D1y pabntpia, pile pabnty

H xotavonon kot n agopoimcen g VAN e A’ TN'vpvaciov arotelet 1o
TPAOTO KOl CTNUAVTIKOTEPO Prpa Tov Ta&ld1o0 6T CLVUPTACTIKTY Y MPO. TOV
Mobnpatikedv. To Madnpatikd pmopodyv va yivouy éva mpaypatikd e0KOAO
naOnpa, av epnedmdodv cootd and tmv A’ I'pvaciov.

To Biprio avtd €xet ypagel Katd T€T010 TPOTO, BoTe KGbe pabntng va
Eexwvad and 1 Oswpla Kot Tig Pactkég epapUoYEG TNG, va cuveyilel pe ™
AOoM aoKNGEMV, 1 SLGKOAIR TOV OTOIMV TPOOSELTIKG CLEAVETAL, KOl VO,
QTaVEL 6TAOLUKG 6TO EMITENO Vo Advel cuvBeta OEpara.

Kabe evotnta tov Bifiiov mepiéyet:

Baoikn Oewpio Kol eQoproYES TNG,

ALUEVEC ALOKNOELG,

EPMTNOELG KOTAVONONG,

TOAMAEG 0GKNGELG OA®V TOV EMTESMV SLGKOALNG,
cuvovaoTikd Bépara,

Oépata yla duvaTovg AVTEG,

Kpltnpto a&lorloynong.

Emindéov 6to 1€h0G Tov PLiiov vdpy oLV TOGO Ol ATAVINGELS TV Ogpd-
TOV avToL ToL PLPAiov 0G0 Kal 01 AVAAVTIKES MUGELS OL®V TOV dPucTIPLO-
TNTOV - EPOTNCEDV - UOKNGEMV - TPOPANUATOV TOVL ¢ olkov Pifiiov.

®a 10elo TELOG VO LY OPIGTNG® TOV GLVEdEAPO Anuntpn Todko yio Ty
emipuéLELD, Tov BipAiov kot Tig €0GTOYES TAPUTPNOELS TOV.

Bacilng I'. Haradaxng
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duolkoi aplBpoi - Alata&n UOLKWV
2TPOYYUAoTMoinon

BaoIKn Bewpla Kal EpapHoyeC

1.1 ouowoi aplBpoi - Agkadikn TAEN Wneiwv - Aekadlko avartuyua

~N
e OtapiBuoi 0,1,2,3,4,...,99, 100, 101, ..., 999, 1.000, ... ovopdlovral guotkol

apfpot.

o Kdabe puoikog aptbuog £xet Evav EmOPEVO Kal EvVAV TPONYOVREVO PLGIKO aptOuod,
€kTo¢ amod 1o 0 Tov €yl povo endpevo, 1o 1.

® MnopovLE Vi GYNUATIGOVHE ATEPLOPLETO TANH0C PUOTKMY aAPlOU®OV, 7 PN CLHOTOLMD-
VTOG HOVO TO. dEKa YN Qia:

0,1,2,3,4,56,7,8,9

® X évav euotko aptBpo n atla kabe ymoeiov kabopiletar and tn OEcn mov Katéyel,

oniadn ™ dekadwkn ta&n tov. H dekudikn taén evog yneiov umopet vo glvat
LOVEOEG, 0eKAOES, EKUTOVTAUIES, Y IMASES, dEKADES YIMADES, EKUTOVTAOEG Y IMADES,

(_ EkoTouptpw KA. )

Epapuoyn

Atvetan o aprOpog 3.586.509.

a) Tvonlaver kabe yneio ovtov Tov aptBpov avaioya pe t 0Eon tov;

B) Iog dwpaletor o apBpoc avtog;

v) No ypawete T0oV TPONYOUUEVO KOL TOV ETOUEVO CVTOD TOV PUGLKOV optdpov.

0) Na ypawyete 10 dekd1KO avaTTUYIE TOV apLOpov.




Auon

o) H a&ia tov yneiov tov aptbpot 3.586.509 eaivetatl oto
SIMAOVO Gy MO,

B) O ap1bpog 3.586.509 dwaPaletor wg e&ng:

«TPIO, EXATOUUVPIN. TEEVTUKOTIES 0YO0VTA EC1 Y1AIAOES
TEVTAKOTIA, EVVELY

Exotovtadeg yuddeg
Aekddeg ybdeg

Exartoppopia
X1uadeg

Exartovtadeg
Aekddeg
Movadeg

v) O TponyoLUEVOG KAl O EMOUEVOG TOL TAPUTAVED QL-
1KoV aptbuov glval aviictoryo:

3.586.508 3.586.500 | 3.586.510

0) To dekadIko ovantuypa T0 Ppliokovpe oG EENG:

EKOTOVTAOEC 3 deKddecg
YIAAOEG L MAOEG

E

3.586.509 = 3 (exatoppdpa) + 5 (

+ 6 (y1\ddeg) + S (exatovtddeg) + 0 (dexddeg) + 9 (povddeg) =
=3-1.000.000 + 5 - 100.000 4+ 8 - 10.000 + 6 - 1.000 +5-1004+0-104+9 - 1

1.2 ApPTLOL KaL TIEPLTTOL PUOIKOL aplBuoi

e Aptiot ) {uyol Aéyovtal ot puotkol aptpot mov dtatpodvtal pe 1o 2. Ot pusikol

aptBpotl mov telei@vouy o€ 0, 2, 4, 6 1 8 elvar dprtiot.
e [lepirrol 1 povol A&yovtat ot euaikol aptbuol mov dev dtatpovviat pe 1o 2. Ot

ouolkot aptbpoi mov teketdvovy o¢ 1, 3, 5, 71 9 eivar nepirrol.

Epappoyn
) No ypayete 0L0VG TOVG HOVOYTNPLOVS APTIOVS PLGLKOVS aptdIovs Kot 0A0VG TOVG
JLOVOYTPLOVG TEPLTTOLS PLGLKOVS apLOpove.
B) No ypowete ToUg TPEIS TPAOTOVS TPLYNPLOVS TEPLTTOVS UPLOPOVG KoL TOVG TPELS
TPDOTOVS TETPUYTPLOVG APTIOVS G.ptOpovg.
v) Aivovtot ov apiOpot:
120, 235, 547, 602, 1.024, 4.711, 3.518, 5.893, 10.389, 33.746

ITowor an6 Tovg mopundve aprBpovg sival GPTIoL KOl TOLOL TEPLTTOL;
Auon
a) Ot povoynoetot aptiot pucikot apibpot eivar: 0, 2, 4, 6, 8
Ot povoynoerot weptrtol uotkotl aptbuot etvor: 1, 3, 5, 7, 9
B) Ot tpeic mpmtol Tprymelot teptttol apbpot eivar ot 101, 103, 105
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Ot tpeig Tpmtot TeTpayneLot aptiot apifpot givar ot: 1.000, 1.002, 1.004
v) Aptiot givar ot aptbpot: 120, 602, 1.024, 3.518, 33.746
Iepitroi eivar ov apbpoi: 235, 547, 4.711, 5.893, 10.389

1.3 nAnBog dladoxikev puoIkeV aplBuGY

o To min0og TV 1080y 1KOV GUOIKOV 0PLOUMY TOL LLAPYOLY A0 TOV APLOUO o pEY L
Kot tov aptBpo P etvat ico pe ) dtapopd tovg f — o evEnpévn kotd 1.

e To mAn00g T®wV 1080 1KOV PLUOTK®V aPOIMY TOL LTAPYOLY AVAREGH GTOVG apLh-
povg a kot B givat ico pe ™ dtapopd Toug f — a petopévny Kotd 1.

Epapuoyn
a) No ypayete Tovg Puotkovg aprtdpovg aro to 5 peypt ko to 15. IMocor sivat avtol ot
aplOpot;
B) Na ypawyete toUg POLKOVG apLOROS TToL Elval avapeso 6T0 5 kot 6to 15. TTocot
givar avtol ou apBpoi;
Auon
a) I'paeovpe touvg aptbpovg and 1o 5 péypt kot to 15:
5 6, 7, 8 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15
Av toug petpnoovpe, Bpiokovpe 0t eivat 11 aptbpot. Eva cuvnbiouévo Aabog etvat va
nwovpe OtL 1o TAN00C TV Tapundve apbudv gival 15 — 5 = 10.
To cwotd givar va mobpe dtt To TAN00G Tovg eivat:
I5-54+1=11

B) I'pagpovpe tovg aptBupovg mov gival avapeso ato 5 kot oto 15:
6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14
To nAnboc Tovg eivar 15 —5—-1=09.

1.4 Awrtagn puokov apBuey
-

"o va cuykpivovpe (Srotd&ovpe) 600 aptBrovs ¥ pNoLHOTOO0NE Ta TAPUKAT® GUPOA:
® TO = TTOL GMUOLVEL «160G pey,

® 70 < TOL GNUALVEL KUIKPOTEPOG GO,

® 70 > TOL ONUUIVEL «UEYAADTEPOS ATTON.

Mropovpe tavta, pe T fondeta tov nopundve GUEBOA®Y, VO GUYKPIVOLLE dD0 PUGTKOVG
aptBpovg petaévy toug. Enopévmg, propodpe vo dtotdéovpe Toug puotkoig aptdpong and

TOV PIKPOTEPO TTPOG TOV PEYULUTEPO, ONAAOT OTOL Aépe Katd avovso celpd peysboug.
- J




Epappoyn
Na cuykpivete ToVG TOPUKATO apLtOpovg:

a) 1.105 xou 978 B) 3.049 ko 3.051
Auon
0) O apBuog 1.105 &xer 4 ynolo, eved o aptBuog 978
&yel 3 ymota. Apo oydet: Av dvo puairkol aptOuol dev Exovy To
1010 wAnlog wneiwv, ueyalitepog i-
1.105 > 978 Val EKEVOS TOV Exel Ta O TOLAG
ynela.

B) Ot apiBuoi 3.049 kat 3.051 €yovv id10 T0 YNoio
TOV 1MAdoV (3) Kot 1310 TO YN Lo TOV EKUTOVTAS MV
(0). Emopévac yia va toug cuykpivovpe, Oa cuykpi-

! . I i ) i oa-
VOULE TO. YN ia TV SSKGSOJV TOUG, 10. VO, GUYKPIVOLUE ovo PULTIKOVS O

pruovc wov Eyovv to id10 Tllog yi-
510 1M 00 ynoiovy PV, GUYKPIVOLLE TO WHPLG TOVS ATO

apiatepd mpog ta 0edid.

4<5

Apa oybet 3.049 < 3.051.

15 AvVTIOTOIXI1ON QUOLIKQOV aplBuwV Pe onueia evog dgova

Mmopolpe Vo 0VTIGTOLYIGOVIE TOLG PLGIKOVG aplOovE [e Ta onpeia pag evbeiag

(6Eova), wg e&ne:

e Emiléyovue avbaipeta éva onueio O g gubetug, 6To 0molo avtioTolyilovpe ToV
aptfuo 0. To onueio O givar n apyn tov d&ova.

o Acfid ano to O gmiléyovpe avbaipeto Eva devtepo onueio A. To OA amotedel
povada pETpneng kot pe tn fondeid tov pmopovpe vo torobetnoovpe otov dova
OAOVG TOLG PLGLKOVG aPLOULOVC.

J
Epapuoyn
Na toro0stiioete 6¢ aEova, pe KataAAnin povada, tovg apdpove:
a) 0,1,2,3,5,8 B) 0,50, 100, 200, 350
Auon
a) X éva toyoio onueio O tov d&ova apy Tov GEova
torobetovpe Tov apBuod 0 kot og Eva O A B T A E
onueto A, 6g€ld tov O, tomobeTovpe oh1 2 3 5 8
Tov aptOpd 1. Me povado pétpnong to Hovdda pétpnong
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OA, Bpiokovpe o onueio Tov GEova Tov TaploTdvovy Tovg aptbuovg 2, 3, 5 kot 8.
B) Emeidn| ot apibpoi 50, 100, 200 kot

, , , , apy Tov GEova
350 eivatl apketd peydrot, givat eove-

. , , (@) A B r A
p6 OT1 dev eEumn peTel oTO oNUELO A Vo
tonofetnoovpe tov apbuo 1. Zto 0 _\50 100 200 350
povéda pétpnong

onpeto A g&unnpetel vo totobetncov-
pe tov aptfpo 50.

1.6 >TPOYYUAOTIOINON QPUOLK®OV aplOuwv

N
I'a va etpoyyvhoromeovps Evav apiBuo, epyalopaote og eENG:

Evtonilovpe v tGén otnv onota Ba yivel n otpoyyvromoinon kot eégtalovpe to

yneio g apéceg pkpoTepng TaENG.

® Av avtd givor pkpotepo tov 5 (0, 1, 2, 3 1 4), T01€ avtikabiotodue 0vtod T0 YNeio,
Kabog kot Oha Ta ynoia Tov PiKpOTEPOV TAEEOV [e UNOEY.

® Avavuto gival peyaivtepo 1 i6o tov S (5, 6,7, 811 9), tote awdvoupe katd 1 to ynoeio
g TaEng otV onoio Oo yivel n 6TpoyyvAOTOIN GO Kt 0VTIKAOIGTOONE e UndEV Ora
TO YNOLo TOV KPOTEPOV TAEEDV.

Yrdpyovv puaucol apiBuol wov npéner va avapépovtar pe axpifea, onws o Tayvopouixog

Kadicag, o aptQuog tniepavov, 0 Kwoucog uiag maTmtikyg Kaptag K.Ax. Xtovg apifuovg

aVTOUG OEV EXEL VONUG. VO KAVODUE GTPOYYLAOTOMGY].

J

Epappoyn
Na 6tpoyyviorowoete Tov apOpo 295.847:
o) OTLG EKOTOVTOOES, B) otig yrhadeg,
v) ©TIG OEKADES YIALADEG,
Auon
o) Ohovpe va aTpoyyvronotncovpe Tov aptiud 295.847 otig ekatovtadesg, dniadn oto
ynoeto 8. To ynoeio e pikpotepng e (tov dekadmv) eivat to ynoto 4. Exedon 4 < 5,
TO YMOio avto, Kubme Kol Ta Yyneio tov ikpotepov taEemv, ta aviikadiotodus pe 0.
Anhodn:

295.847 295.800

B) ®&hovpe vo GTPOYYLAOTOINGOVUE TOV pltOpnd 295.847 otig y1hiddeg, dnradn 6To
ymoto 5. To ymoio g apESOG apEsmg PKpOTEPNG TAENS (TOV EKATOVTAS®V) EVAL TO
ynoeto 8. Enedn 8 > 5, to ynoio 5 0o avénbet kotd 1, dniadn Oa yiver 6, xar avti-
KOoOLOTOVUE e UNOEV T YNelo TOV KpOTEP®V TaEemy. ANAadn:

295.847 296.000

11



v) @élovpe va otpoyyviomoincovpe tov aptbpd 295.847 oto ynolo TV deKAd®V
YALGd®V, dnradn oto ynoio 9. To ynoeio ¢ apécng pkpotepng TaENg (Tov Y IALEd®V)
elvatl 1o 5. Apa mpémetl 10 9 va avEnbel katd 1. Avto onpaivel 01t o 9 Ba yiver 0 kat Oa
avEnbetl katd 1 to ynoio 2, TOL AVTIGTOLYEL OTIC EKATOVTAOES YIALAOES. ANAOT:

295.847

300.000

O<cuata rpoc anavtnon

H évvoia Tou QuaGIKoU apifuou

1.7 No YPAYETE GE PLOIKT] YADOGGA TOLG APtOHOvG:
27, 64, 95, 301, 518, 1.010, 8.532
2.050, 251.347, 40.803

1.8 Na YPAYETE e YNeio Tovg aptOpovg:
0) TPLAVTA TECOEPQ, B) eBdounvta entd,
Y) €KaTOV MEVTE,

8) mevtokooto elkoot Tpia,

€) ENTUKOOLN EMTA,

6T) EVVIOKOOLO EVVEQ.

1.9 Na YPOAWETE TO DEKUIIKO UVATTUYLLO TOV TOPU-
kGt aplOpov:

o) 15 B) 54 ) 106
) 376 g) 717 o1) 1.020
) 43231 n) 135.048

1.10 Na Bpette TV T4EN TOL LTOYPUUULGUEVOL
YNnoelov 6TovG TaPUKAT® aptdpovg:

a) 13 B) 256 Y) 346

8) 707 €) 83004 6t) 5137852

{) 112047863 m) 5743093131

1.11 Atvovrar ot TapokdTe apldpol oy avo-
TTUYHEVT HOPO:

a) 5-10+2 B) 6-1004+2-10+5
y) 3-100+1 0) 5-100+3-10

g) 7-1.000+8-100+9-10+3

Na tovg yphyete 6N 6eKOSIKT TOLG HOPPT KoL VL
TOVG O10PACETE.

1.12 No ypayere:
0) TOLG TPELS TPOTYOLUEVOLS aplOpovs Tov 1.002,
B) toug tpetg emduevovg apiBpovg tov 12.998.

1.13 Aiveror o apiBpog 37.506.842.

a) TidnAdvet, avaroyo pe tn BEcn Tov, kabe ynoeio
ToL apfpol avTov;

B) Ilog drefaletal o apBpog avtog;

v) Noypdyete T0 5eK0.61KO AVATTLYIA TOL CLPLOROY
GVTOV.

1.14 Atverar 0 apiBuoc 123. No mpocésere pnde-
VIKG 670 TELOG GLTOL TOL 0plOUoY, ®GTE TO YNolo 3
va Bpioketal otnv TaEN:
) TOV OEKAdWV, B) tov xiadov,
Y) TOV EKATOVIUO®V Y1IALASmV,

3) TV deKAdMV EKUTOUHLPLOV.

1.15 No ypayete dimhao Simha Kol GLVEYOUEVA TOVG

aptBpobe amo to 20 péypt kat to 23.

a) IToca ymoia €xel o apOuds Tov yphyarte;

B) No yphyete 6e QUOIKT] YADCGH TOV TAPATAV®
ap1Opo.

v) Tidniaoverto ynoeio 2 oe kabepio and T1¢ 0celg
mov PBploketat;
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MAR0og 51ad0XIKWV QUOIKWYV apIOuwV

1.16 Na Bpeite mocot apibuot vdpyovv:

) and tov aptbud 20 péypt Kat tov aptbud 30,
B) omd tov apBuod 45 péypt kat tov apbud 65,
v) and tov aptbud 100 péypt kat tov aptbud 200.

1.17 No Bpsite nocor aptdpot vrapyovv:

o) avdapeoa otov aptBpd 30 kot otov aptduod S0,
B) avapeca ctov aptbpd 75 kol otov apldud 85,
v) avdipeoa otov aptBud 250 kot otov aptduo 350.

1.18 Evog epyding Sodreye ot éva yophet omd

116 8 Tavovapiov péypt kat tig 22 Iavovapiov. ITo-
GEG MUEPES DOVAEYE O EpYATNC;

1.19H VAN €vOg dwwyovicpatog oty Iotopla &i-
vou and ) oelda 32 péypt kot ) oelida 59, kabmg
Kot ol 6eAideg mov Ppiokovtot petald TV ceMdwv
75 ko 108. Na Bpeite noceg oerideg cuvolkd gival
1N VAN TOL S10Y®VIGHATOC.

1.20 No Bpeite mdOoOL glvat:
a) Olot ot dSuymorot aptdpot,
B) o6rot ot Tprymerot apibuot.

A1dTagn QUOIKWV apIfpwv

1.21 Na GULYKPLVETE TOLG UPLOUOVG:
a) 36 kar 41 B) 101 kot 99
v) 235 xo 236 0) 314 ka1 704
g) 12.375 ko 12.348

ot) 200.189 kat 200.200

1.22 Nu cvpninpdoets 10 katéAdinio copBoro
(<, >, =) oe kabéva amd Ta ToPpaKIT® KEVE:
0) TPLOKOCLO TEGOEPD . .. 298
B) yiha exatov éva ... 1.099
v) 8Vo y1ALadeg 0YdoVTO TEGOEPU. . .. 2.804
d) ePdounvra yhiadeg oxktakdcia tpia ... 70.803
€) €VVLU Y1AL00eG evevnvTa . .. 9.900
61) €lkool y1adec dmdeka ... 2.012

1.23 No Baiete oe avgovoa Gelpd Tovg optOponE:
a) 19, 11,91, 99 xa1 9
B) 6.832, 738, 105, 736, 2.204 ka1 909

1.24 Ne Balete oe pOivovsa celpd Tovg aptOpovgs:

a) 21, 13,32,12, 23 ko 31
B) 1.204, 2.041, 4.120, 1.042, 2.401 xon 4.021

1.25 Aivovrat ot emopevol apbpot:
® £KATOV JEKO YIALASEG OEKOL
®  £KATOV EVVEU YLALGOES EVEVIVTA EVVED.

eK0TOV pio Y1Aadeg EKaTO

EVEVNVTO EVVEN YIALAGEG EVVIOKOTLO EVEVIVTOL
eK0TOV £VTEKN YIAMAOES EVa

EKOTOV JEKO YIALAOES EKATOV EVa

Na ypayete Toug 0ptOpovs avtohs He Yynoela Kot oe
av&ovoo GELpa.

1.26 No YPAWYETE TOLG PLGLKOVG APLOUOVS oL &i-

vat:

o) peyorvtepot Tov 197 kot pkpotepot Tov 205,

B) peyaivtepot tov 536 Kot piKpOTEPOL N 1GOL TOL
542,

Y) peyolvTepOL 1 iot Tov 995 kat pikpdTEPOL TOL
1.002,

8) peyalvtepot i oot Tov 1.999 ko pikpdtEpOL N
icot Tov 2.008.

1.27 No ypayete note tipéc pmopei va mépet o
QLGTKOG aptOUOS V Yo TOV 0TTo10 1oy VEL:

a) 3<v<s8 B) 7<v<l15

v) 19<v<23 4) 99 <v< 105
g v<5 o1) v<2

O 12<v<I12 n 15<v<16

1.28 Na ypayere 6Lovg Toug TpryheLove optdpoic,

Ot anavtoeig fpiokovtol 6To L0 Tov Piiiov.
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ypnoponotmvtag to yneia 3, 0 kot 8, and pio opd
T0 kabéva. Xt ocvvéyxela vo Pdriete oe pbivovoa
GELPd TOLG OPLOLOVG TTOL YPAATE.

1.29 No ypayete og @Oivovoa Gelpd OAOLG TOLG
Swynerovg aptuovg mov givar peyarvtepot tov 50
Kol TO YMoelo TV 6eKAdMV lval pKpOTEPO UTd TO
YNoelo TmV HOVAS®V.

1.30 No vpayete oe eOivovoa celpd OAOLG TOVG
Stynerovg aptduovg, Tmv oroimv £ve TOLALY1GTOV
ynoto gival 1o 4.

1.31 Xpnowonoltdvtag to. ynoia 1 kot 2, 06eg
Qopég Béhete To kaBéva, va oynpaticete OAOLS
TOVG TPIYNPLOVG 0PLOOVE TOL TPOKVLITOLY KOl VL
Tovg datdEete oe pBivovoa oelpd.

AprTiol - MepitToi apiBpoi

1.32 No Bpeite moror and tovg mupaxdte optd-
HOVG €lVOL GPTLOL KOl TOLOL TEPLTTOL:

o) 21 B) 34 y) 135

8) 1.230 €) 5.402 ot) 10.499

1.33 Na ypayere:

) ToLG AptLovg aplpolc mov Ppickovrol peTa &y
Tov apliuov 251 kal 267,

B) tovug mepiTTONg ap1Oov Tov Bpickoval peta by
Tov aplpov 580 kot 596.

1.34 No ypayere:

@) TOLG APTIOVG UPBUOLG 0d TO 14 pEy pLratto 22,

B) Touvg meprrTovg aptbuovg and to 37 uEypl Kot
t0 45.

1.35 No YPayETE:

0) TOLG dLYNPLOVG GPTLOVG OV ELVOL UEYOADTEPOL
Tov 83,

B) TOULC TPDOTOVG 7 TPLYNPLOVG TEPLTTOVG.

1.36 Na ypayers:
) TOLG APTLOVG UPLOHOLS TTOV Elval HEYAADTEPOL
Tov 42 ka1 pikpoTePOL 1 ioot Tov 58,

B) toug meprrTong aptBpohe mov ivat peyaAvTEPOL
N ioot Tov 343 xat pkpotepot Tov 355.

1.37 Na YPAYETE OAOLG TOLG STYNPLOVE PLGTKOVG
aptOpove, Tmwv omolwv Ta ynoia eivat dptiot aptbpot,
StapopeTikol peta&h TOvg, Kat va Tovg datdéete oe
avgovoa celpd.

1.38 No ypayete oe avEovou cepd dGLovg TOUG
TPIYNOLOVG TTEPLTTOLS OPLOHOLS, TOV OTol®V Ta
ymota etval dadoytkol euotkol aptbpol, torode-
muévol gite o avgovoa gite o PBivovsa GeLpd.

1.39 Xpnowonotbvrag ta yneie 4, 1 kot 7, and

pia eopd to kabéva, va ypawete 6Aovg Tovg dlapo-

PETIKOVG TPLYNOLOLG 0pLtOOVG TOL PTOPELTE.

a) No Bpeite TOV UKPOTEPO KAl TOV UEYUADTEPO
amd oVTOVG TOLG APLOUOVG KAl VO, TOVG Y PAYETE
G& PUGIKN YAMGGO.

B) ITowor amd tovg apibpovg mov yphyate gival
GPTLOL KO TTOLOL TTEPLTTOL;

v) No Bdrete dhovg TOoLg TOPATAV® aplOUOVG oE
av&ovo o oeLpd, dNANOT Ao TOV LIKPOTEPO GTOV
UEYOUADTEPO.

AVTIOTOIXION QUGIKWV apIOUWV JE onueia evoe agova

1.40 =¢ agova pe KatdAAnAn povada va tomobe-
™oete Toug apipovg 1, 2, 3, 7, 9 xar 11.

1.41 Na tomoetioete oe GEova pe KaTéAAnAN
povado toug aptbuovg 5, 10, 20, 35, 50 kot 55.

1.42 Na Bpeite TOLG O.PLOROVG TOL AVTIGTOLY 0LV

ota onueia A, B, I', A, E, Z xo1 H tov topakdto
agova:

A B r A E Z H
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1.43 No Bpeite TOLg CPLOROVG TOVL AVTLGTOLY 0LV
otaonuela A, B, T, A, E, Z, H ka1 ® 100 Topaxdtm
a&ova:

A B r A E Z H O

1.44 No xotackevéoete évay agova pe apyn O
Kat povado pétpnong OA, mov €xel pnkog 5 mm.
Na onueidoete névo otov agova to onueia B, T,
A, E, Z, H xot © mov anéyovv and 1o onueio O
amootdoelg 1 cm, 25 mm, 35mm, 5cm, 7cm, 85 mm
kat 10 cm avticTtolyo. XN GLVEYELN VO BPELTE TOLG
ap1BpoG TOL UVTIGTOLYOVV GTU TUPUTAVE® GTHEL.

ZTPOYYUAOTT0iNGN QUOIKWV apiOUwV

1.45 No GTPOYYLAOTOU|GETE TOLG TOPAUKAT® 0p1O-
HOVG 6NV TANGCIEGTEPN OEKADAL:
o) 32 B) 81 v) 603
g) 822 61) 986 0 522

) 396
n) 863

1.46 Na OTPOYYVAOTOLNOETE TOVG TOPUKAT® O-
pLOLOVG GTNV TANGLEGTEPN EKATOVTASOL:

a) 86 B) 248 v) 395 d) 837

€) 4.153 o1) 5585 () 8.008 m) 6915

1.47 Na otpoyyvronomcete Toug nupukdre aptd-
pobg otV TANGIEcTEPN YIALAd:
a) 1.054 B) 2.543

d) 26.382 g) 49.540

) 7.802
61) 299.803

1.48 No GTPOYYLVAOTOUNGETE GTNV TANCIEGTEPN
deKada OGOVG UTO TOLE EMOUEVOLS PLGTKOVE ETLTPE-
TETOL:
a) andéctacn 138 Km,
B) Toyvdpopkog kmdikag 15342,
v) Bapog 20.501 t,
8) ™Aepvikog kwdikog ympag 0044,
€) apduds tavtotnrag K 325678,
61) 0plOpOg TOTOTIKNG KapTag 6789500052,
0 taydmta 143 Km/s,
1) Oyog 6povg 1.123 m,
0) Papog acbevovg 103 Kg.

1.49 No otpoyyvronoicete tov aptBuéd 129.543
OTNV TANGLEGTEPN:

B) exatovrada,

0) dekdda YIAddwV,

a) dekada,
v) xudda,
€) €K0TOVTAda YIAAdmV.

1.50 No Bpeite ToLg SLYNPLOLS PLGTKOVG KPLOLOVG
oV OTAV TOLG GTPOYYLAOTOUGOVUE GTNV TANGCLE-
otepn dekadda yivovtot icot pe 100.

1.51 No YPAYETE OAOLG TOLG PLGTKOVG APLOUOVS
OV OTAV TOLVG GTPOYYLAOTOINGOVUE GTNV TANCLE-
otepn dekdda yivovtat icot pe 250.

1.52 No YPAYETE TOLG TEPLTTONG aPlOUOLS oL
elvat ovapesa otovg aptfpotg 1.498 kat 1.506. X
GLVEYELD. VO, GTPOYYLAOTOLNGETE TOLG OPLOHOnS
OV YPAWYOTE GTNV TANGLEGTEPT:
a) dexdda, B) exatovtado, Y) yMdda.
1.53 @) Xpnowonotdvrag 1o yneta 5, 2 kat 7, omd
pto eopd to KubEva, Vo YpAYETE OMOVLE TOLG
TPLWYNOLOLG aLPLOIOVG TOV UTOPELTE.

B) No Baiete Toug Topanave apiBpovg o avEovoa
Gelpa.

v) ‘Ocotand Toug tapandve aptOposs eival aptiot,
VO, TOUG GTPOYYLAOTIOINGETE GTNV TANGIEGTEPT
€KOTOVTAOO.

4) Ocot and Tovg mapandve aptdpovg sivar meptt-
TO1, VO, TOLG GTPOYYLAOTOINGETE GTNV TANGLE-
oTePN OEKAdM.

1.54 Xpnowonoldvtag ta yneta 3, 1, 5 kot 8, and
pio @opd to Kabéva, vo oYMUATIGETE TOV KPOTEPO
KOl TOV HEYOALTEPO TETPAYNPLO aptOud mov uro-
pelTe. TTN OGLVEYELD VO GTPOYYLAOTOINGETE TOVG
800 aVTOVG aPLOUOVG GTNV TANGLEGTEPN:

a) dexdda, B) exatovrada,

Y) yuadoda.
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Epwtioeig Tumou ZwoTto6 - AdaBog

1.55 Na yapoktnpioete g cwotn () N Aavlaopévn (A) kabepio and T1g TAPAKATO TPOTUCELS:

) O apBuog 24.687 gival aptioc.

B) O pkpdtepog puokoc aptOuog ivor to 1.

Y) Av évag euokog optOpog eival Tepittog, TOTe 0 ETOUEVOS TOL Eival GPTLOG.

8) Av évag apiBuog etvor aptiog, T0te Kot 0 pebemndpevog tov givar apTiog.

€) Yrapyet puotkog aptBpds Tov ivatl PeYOADTEPOS ATO OAOLS TOVG PLGTKOVG aLP1OUOVG.
61) loybel 611 256 < 0256.

0) Asv umapyet eLoikog optBpog petalv tov 19 kot tov 20.

1n) Aev vrapyet meptttog aptpdg petald Tov 9 kot tov 11.

AREERREER
AREBRAAAR

0) Avdpeoa otovg aptOpovg 19 kot 22 vrdpyel £vag GpTIOC Kot VOGS TEPLTTOS 0PLlONOG.

EpwTtAoeig TUmou moAAamAng emAoynq

1.56 ¢ KkaOepio amd TIg TAPUKATO EPOTNCELG VO ETAEEETE T1] COOTN ATAVTINGT.
a) O apOuodg 123456 ot 001 TOV Y1IAAd®V £xel TO ynoio:

A: 1 B: 2 I: 3 A: 4
B) ITorog amd Tovg TapaKaTo aptdpovs £xel To 2 otn BEon TV dekddwv Y1IALAdmV;
A: 732.851 B: 521.004 I': 300.200 A: 245.600
v) O apOuodg 134579357 éyet dptio ynoio ot BEon tov:
A: €K0TOVTAO®V B: exotoviddov yiiiddmv
T': exotoppvpiov A: JeKAB®V EKUTOUUL PLOV
8) O ap1buodg mevnva y1hiddes dakocta capdvta TEVTE £xel To 0 (undév) ot Béon tov:
A: povadmv B: dexddwv
I': exatoviadov A: yiMadov
g) Ilocot puoikot apiBpol vedpyovv ard tov apBpd 30 péypt kot Tov aptduo 50;
A: 19 B: 20 r: 21 A: 50
o1t) Ilocotl puoikol apibuol vrdpyovv avipesa oto 170 kot oto 190;
A: 19 B: 20 I': 21 A: 190
0 Av ypayovpe Tovg apiBpodc and to 1 péyxpt to 90, TOGOLES GPTIOVS UPLOUOVS EYOVLE YPAYEL,
A: 90 B: 45 I: 44 A: 46
1) Av ypayovpe Toug aptBpovg ard to 1 péypt 1o 31, tocovg TEPLTTONG UPlOHOLS EYOVUE YPAYEL,
A: 31 B: 14 I': 15 A: 16

EA£YXW TIQ YVWOEIG HOU 0TN Bswpia

1.57 &) No ypayerte 10 puotcoic aptdpovc.
B) No GLUTANPOCETE TA KEVEL GTNV TAPUKATO TPOTUGT:
«Kabe......... aptOuog £xel Evay EMOUEVO KALEVOV . . . . ... .. QLG1KO aPLONo, eKTOC 0md To 0 IOV €Y EL
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Y)
d)
€)
oT)
0
n)

ITotot apiBpot Aéyovtot GpTiol Kol TOL0l TEPLTTOL,

Na ypayete 11 dekadikn ta&n kdbe yneiov evOg ETTAYNPLOL PLGIKOV APLOUOY.

Tt onpaivouv ta copfora =, <, >;

Tt onpaivel 0Tt UTopovpE Vo SLaTAEOVIE TOVG PLGTKOVG aplOpoVg 6e abEOVTO GELPE peyEdoug;
ITowa dradikacio ovopdletal oTpoyyvilonoinen;

IMog epyaldpaote Y10 va GTPOYYLAOTOLGOVHE VAV PLUGTKO 0plOuo;

Kpttpto a&loAoynonc
Ofupa 1o

a) ITotot puoikot aptBpol A&yovtot ApTiol Kot To1ol AEYOVTal TEPLTTOL,
B) TIIowot omd TOVG TEPUKAT® 0PLBROLE EIVOL GPTIOL KOl TOLOL TEPLTTOL;

32, 57, 126, 254, 1907, 8.548, 10.000, 125.449, 1.101.111
v) No ypayete Toug 9 KpOTEPOLS TPLYNPLOLG TEPLTTOLS aPLORONG.

Ofupa 20

a) No ypayete 6imAo dimAo Kol cLVEXOHEVA TOVG 0ptBpovg ard to 31 uéypt kot to 34, ®ote vo
oynpatiotel Evag okTaynelog aptipdc.

B) Iloc dropaletar avtdg o aptBuoc;

v) No ypayete v aia Tov £xel To ynoeio 3 oe xobepia anod 11g 0Ece1g Tov PpiokeTat.

Ofpa 30
No 6TpoYYLAOTOCETE TOLE TUPAKAT® 0PplOLovE 6N {nTovuevn TaEN.

Aekddeg Ekatovtadeqg

AplBuodg Aekadeq Ekatovtadeqg XIAladeg YINGBES XINGBES

735.928
174.605
259.947

554.7798
399.702

O¢ua 4o

Xpnoporoltdvtag ta ynoia 5, 3 kol 6, and pio gopd 1o Kabéva, vo ypdyete GAovg TOLg d1apo-

PETIKOVG TPLYNPLOLG 0LPLOIOVG TOV LTTAPYOLV.

a) No Bpeite ToV HIKPOTEPO KOl TOV HEYAADTEPO GO TOLG TAPATAV® OPLOHOVS KAl VO TOLG
YPAYETE GE PLOIKN YAMGGA.

B) ITotot amd TOLG TOPATAV® 0PLOLOVS Elval APTLOl Kol TO101 EiVal TEPLTTOL;

v) No torobetoete Toug mapondve aptBpods oe ehivovca cepd.

6) No 6TpoyyLAOTOIMNGETE TOVG TAPUTAV® 0PLOHOLS GTNV TANCIESTEPT dEKASO.
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Mp60oBeoN, apaipeon Kat
TTOAAATMAQOLACUOC PUOIKWV apLOU®V

Baolkr Bswpla Kal epapuoyeC

2.1 MpbacBeon - 10160TNTEQ TNG MPdCBeONQ

N

e XtV mpdcbeon o+ B =1, ot apiBuol a kar B Aéyovtal npootetéor ) [ 6Bpotopc

npocdeTéor Kot o aptOpoc v Aéyetal apotopa.

o Toundev (0), 6tav tpoctebel oe Evay puotko aptBuod o, dev a+p =y

Tov petafariet. Aniadn:

o+0=0a N 0+a=a

o Avtipetofetiki) W00

Mmnopobpe va aArdlovpe T celpd Tov dVo Tpocbetémy evoc abpoicpatog. Aniadmn
1oy Vel

a+B=B+a

o IlIpocstapiotikn 1610tnTa

Mmropobue Vo avTIKaTaoTNOOoVHE TPOGHETEOVC He TO ABpOIoUdE TOVG N VO aVaAv-
oovpe Evav tpoobetéo og abpoiopa. Anradn toydet:

(@+B)+y=a+(B+y)

~

Epappoyn

o) Na Bpseite to aOporopa tov apOpcv 38 kar 46.

B) Na vrohroyicete ta abpoiopata 12 + 0 kon 0 + 15.
v) No vroloyioete ta abpoiopate 17 + 23 ko 23 + 17. ITowa 1dr0tta TG npocOcong

enoinOsetoy

d) No vroloyicete ta abpoiopata (14 + 16) + 20 kou 14 + (16 + 20). Iowa WrotnTO

18
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Auon

a) Kdavovpe tmv mpocheon 38 + 46 = 84. X dimhavn ntpodcheon:

e ot apiBuot 38 kat 46 Aéyovtal mpocOetéon,

e 0 optBudc 84 Aéyetar abporopa.

B) To 0 6tav tpoctebel oe Evav euolko ap1Buod dev Tov petafdiiet. Anhadn toyvel Ot

1240=12 xor O0+15=15
v) Hopatnpovpe 6t 17+ 23 =40 war 23 4+ 17 = 40. Anhadn woybet otL:
234+ 17=17+23

EnainOevetal n avripetadetikn ot ta tng tpocheong.
0) IMopatnpodue ot

o (14416)+20=30+20=50

o 144 (16 +20)=14+36=50

Anhodn woyvetl 6t (14 + 16) 4+ 20 = 14 + (16 + 20).
EnaAnOevetal n mpocetaiplotikn 1d1otnta TG Tpodcheong.

22 A@aipeon - 1616TNTEG TNG apaipeong

4 )
® Agaipeon ival n Tpdén pe tnv omolia, dtav divovtal Vo aptbpoi M (petmtéog) kot A

(a@arpetéog), Ppiokovpe Evav aptBuod A (dapopd), o onoiog Oty Tpoctedsl oTov A,
dtvel Tov M. Anhadn oybet M = A + A, dumg ypagovpe:

M-A=A

e Hicotnta M = A + A pdg divet évav tpono va enainbedoovpe v apaipeon: Av
npochicovpe ToV aalpeTEO Kal TN d10popd, PPIoKOLUE TOV HELMTEO.

® XTOUC PUOIKOVG aptBpovg 0 aEalpeTeng (A) TPETEL Va EIVOL LIKPOTEPOC 1) 1GOG TOVL
pet@téov (M). Av o aaipetéog (A) elvat peyaldtepog Tov peltotéov (M), n apaipecm
dev umopel va yYivel 6Toug pLGTKOLE aptOpoNgE.

o To undév (0), otav apaipedel and évav euotkod aptbud a, dev tov petofdiiel. An-
rodn:

o—0=a

® AV 0QUIpEGOLLE £VAV PLGTIKO 0PI Ao TOV €aVTO TOV, TO UTOTELEGHA ElvVal Un-
dév (0). Aniadn:

a—a=20
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Epappoyn

a) No kavere v agaipeon 42 — 18. [1og propovps va kavovps eroindeven avtig g
aQoipeongs;

B) No kavete Tnv agaipeon 18 — 42 6Touvg puetkovg apibpove.

v) Noa kavete tig aporpéoeic 42 — 0, 18 — 18 ko 0 — 0.

Auon

o) Eivar 42 — 18 = 24. Z1nv aeaipgon avtn:

e 0 apBudc 42 eival o pelwtéog,

e 0 apBudg 18 lval o agarpetéog,

e 0 optBudc 24 sival 1 dStopopd.

H enainbsvon g agaipeong umopet va yiver og eENG:

AV TpocOEGOVUE TOV OQUIPETED KOl TN OLOPOPU, TPETEL VA BPOVUE TOV UELMTEO.

Ipdypatt 18 + 24 = 42.

B) Ztnv agaipeon 18 — 42, o apaipetéog (42) eival peyarvtepog and tov petmtéo (18).

'Etol 1 apaipeon 18 — 42 dev pumopel va yivel 6Tovg uotkovs aptfpoie.

v) Eyxovpe 42 —0=42, 18 — 18 =0 xo1 0 — 0 = 0.

23 MoAAamAacLaopog - 1816TNTEC TOU NMOAAAMAQcLacuoU

4 )
e Xtov molhumhuotacpo o - f = v, ot apibpotl a kot f Aéyo- Toptyoviec | (yvopevo
VIOl TOPAYOVTEG Kal O aplBog v AEYETUL YIVOREVO.
o Toéva (1), 6tov TOAATANGIOGTEL e EVay QUGTKO 0p1Opd a-p=v

a, 6ev Tov petafairet. Anhadn:
a-l=a M lra=a
® To yvouevo omotovdnmote puotkov aptBpov o pe to undév (0) etvat ico pe undev (0).
Anhodn:
a-0=0 1 0-0=0

o Avtipetofetiki) W00
Ye £va YIVOUEVO UTOPOLLE Vo dALGLOVE TN GELpd TV TapayOVTmV. ANAndT:

a-p=PF-a

o Ilpocstapiotikn 1610tnTO
Y€ £V, YIVOUEVO UTOPOVE VO OVTIKOTOGTGOVIE TOPAYOVTES LE TO YIVOUEVO TOVG N
VO, AVOADGOLUE VAV TOPAYOVTO GE YIVOUEVO. AnAadn:

a-B-y)=(a-B)-v
N\ Y,
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Epappoyn

o) Nao Ppeite to yivopevo tov apOpodv 14 ko 32.

B) Na kavete toug morllarhoctoopovs 45 - 1 ko 1 - 128.

v) Noa kavete toug ntorhariaciaopovs 578 - 0 kar 0 - 12.693.

d) No vroloyicete to ywvopeva 4 - 15 kou 15 - 4. Tlowe. 1810TNT0. TOV TOALATAUGLAGILOD
snaAn0svetan;

¢) No vroloyicete ta yivopeva 2 - (5 - 8) ko (2 - 5) - 8. ITown wWr6tNta tov ToAhan)ro-
clocpov ernaindsvetay;

Auon
a) Kdvovpe tov morhaniactlacpo: 14
1432 = 448 x 32
28
2TOV TOPATAV® TOAAATAAGLAGUO: +42
e ot apiBuol 14 kar 32 Aéyovtal TopayovTES, 448

e 0 optOudc 448 Aéyetat yvopevo.

B) To 1 6tav morraniaclacTel pe Evav QuoLKd aptbpno dev tov petafdiiet. Aniaon

sivat:
45-1 =45 «xor 1-128 =128

v) To ywvopevo omotovdnnote puotkol apibpov pe to 0 woovtat pe 0. Anradn sivat:

578-0=0 xatr 0-12.693 =0

0) IMapatnpovpe otL 415 =60 xor 15-4 = 60. Aniadn toyvel o6t 4-15=15-4.
EnainOevetar n aviipetadetikn 1610TNTo TOL TOALATACGLOGLOV.

¢) [Mapatnpodue ot

e 2-(5-8)=2-40=280

e (2:5)-8=10-8=280

Anhadn toybet 0tL 2+ (5-8) = (2-5) - 8. Emainbevetar n mpoceTaiplotikn 610t
TOL TOAAUTAUGLACHLOD.

2.4 MpotepaidTTA TOV MPAEEWV

4 )
® XTI aplOuUnTIKEG TOPUCTUCELS OV Epovilovtal ToAhoTAacLoGHolL, TPocOEsELS KaL

AQPUIPEGELS, KAVOULE TPMOTO TOLG TOAAATANGLOGUOVE KOl HETA TG TPOGOEGELC Kat TIG
APULPECELG, LE TN GELPA TTOL epPavilovTat.

o Av otnv aplBunTikn TapdcoTuct LEAPXoLY Kol TAPEVOEGELS, TPMTH KAVOLUE Tig
Tpa&elc HEco oTig TapevOEGELC Kl HETH TIG LTOAOITEG TPUEELS, UE TN GELPE TOL
AVOQEPETUL TAPATAVE.
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Epappoyn
Na yivovv ot Tpaéelg oty ToPoKATO aptOpunTiky TapdcTac):

3-24-7-2)+2- [9-(14—3-4)—(7—4)-(13—9)]
Auon
AxolovBmvTag TNV TPOTEPALOTNTA TOV TPUEEMY EYOVLE:

3-(24-7-2)+2-[9-(14-3-4)—(7—-4)-(13-9)] =
=3-(24-14)+2-[9-(14-12)-3-4]=3-10+2-(9-2-12) =

=304+2-(18-12)=30+2-6=30+12=42

25 MoAAamAaciaouég puaotkoU aptBuou pe 1o 10, To 100, To 1.000 K.0.K.

INo vo tolhamhacidoovpe Evay uotko aptbud pe to 10, to 100, to 1.000 k.0.x., apket
670 T€A0G TOL 0ptBpod va tpochécovpie avtiototya £va 0, dvo 0, tpia 0 k.0.K., SnAad”
oca Undevika £yt kot o mopdayovtog 10, 100, 1.000 k.0.x.

Epappoyn

Noa vroloyicete o, yivopeva:

o) 12-10 B) 345-100 v) 480 - 1.000 4) 9-10.000
AuUon

a) 12-10=120

B) 345 - 100 = 34.500
v) 480 - 1.000 = 480.000
4) 9-10.000 = 90.000

2.6 Erupepiotiki 1510 Ta

4 )
o Empeprotikn 610tnta 100 TOALATAACIOGHOD G TPOG TNV Tpocheon:

o Bry)=a-Bra-y
o Empepiotikn 1010TNT0 TOL TOAALATANGLOGUOD MG TPOS TNV APUIPEST):

a-B-v)=a-Bp-a-y
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Epappoyn
a) Na yivoov o mpageic:

i) 28-7+28-3 i) 36-19—-36-9
B) Na ypawyete og mo arhi popen v topdotacn:

A=3-x+5-x+x-2-x
0) i) 1og TpdMOG

Extelovpe 11 mpd&elc cOUQ®VO HE TNV TPOTEPALOTNTO TMV TPUEE®Y (TPOTU Ot
TOAMLOTAACIOGHOL, HETA Ol TPOGHEGELS Kl Ol APALPECELS):

28 -7+28-3 =196+ 84 =280
20G TPOTOQ
ExpetaAhevopocte Ty ENPEPIGTIKT 1O1OTNTA:
28-7+28-3=28-(7+3)=28-10=280
ii) 10g TpOTIOG
Extelovpe Tig TpaLelg GOUPOVA HE TNV TPOTEPULOTNTA TV TPUEEDV:
36-19 —36-9 = 684 — 324 = 360
20G TPOTIOQ
ExpetaAhevopocte TV ENPEPIOTIKT 1O1OTNTA!
36-19—-36-9=36-(19—-9) =36-10 =360
B) H topdotacn ypaeetot:
A=3-x+5x+1-x-2-x=x-3+5+1-2)=x-7=7-x

2.7 Baolkd texvaoparta yia mo €UKOAOUG UTTOAOYLOUOUG

XPNoWoToOIdVTOS TIG 1O0TNTES TG TPOGHEoNS KoL TOV TOAAUTAUGLOGHOV, VO KOVETE
TIS TOPUKATO TPAEELG:

a) 32+76 + 119 + 24 + 68 + 31 B) 4-32-50
v) 24-99 6) 32-101
Auon

0) Expetadievopoote thv aviipetadeTikn Kol TV TPOCETULPLOTIKY 1010TNTA TNG
npdceonc:

32476 + 119 + 24+ 68 + 31 = (32 + 68) + (76 + 24) + (119 + 31) =

= 100 + 100 + 150 = 350
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B) Expetaiievopacte v avtipetabetikn Kol TNV TPOGETULPIOTIKN 1O1OTNTO TOL
TOAMLOTAAGLOGHLOV:

4.32.50=(4-50)-32=200-32=6.400

v) Expetalievopocte TNV EMUEPLOTIKT OLOTNTO TOL TOAAATAUCIOGHOV OG TPOS TNV
agaipeon:

24.99=24-(100 — 1) =24-100 — 24 - 1 = 2.400 — 24 = 2.376
0) EKUETaAAELOHOGTE TNV EMUEPLOTIKT LOLOTNTO TOL TOAAATAUCLIOGHOD OG TPOG TNV
npochson:

32-101 =32- (100 + 1) =32-100 + 32 -1 =3.200 + 32 = 3.232

2.8 Xpnon TG EMPEPLOTIKAC 1OLOTNTAG OE TIAPACTACELG HE apLBUOoUC Kal Ypauuata
Aivovtar @uoikoi apifpotl o ko B yia tovg omoiovg toyveL 0tL o + f = 50. Na vro-
Loyicete v TOpaoTUOT:

A=2-(a+5)+6-(@—1)+9-(B+4)

Auon

Extelovpe tig mpaelg, omdTe £)0LUE:
A=2-(a+5+6-(a—1)+9-B+4) —-B=
=2-04+2-5+46-0—-6-149-B+9-4—-p =
=2-04+6-0a+9-B—PB+2-5-6-14+9-4=

=2-04+6-0+9-B—-1-B+10-6+36=0-2+6)+B-(9—-1)+40=
=a-8+PB-8+40=28(a+P)+40=8-50+40 = 400 + 40 = 440

O€cuarta pocg arnavtnon

MpdooBeon
2.9 No LTTOAOYIoETE TO EMOpEVE 0.OpOIGHATO: 0) 145 g) 5742 ot) 735
94 B 123 v 256 678 3.189 3.186
37 76 831 +203 + 518 8.397
+ 98 + 84 + 728 + 12.603
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2.10 X PNGHOTOIOVTOG TIG 1010TNTEG TNG TPOGhe-
oMg, Vo vToAoyicete ta abpoiopata:

o) 29+27+21+33

B) 624 4 528 4+ 672+ 736

v) 1.750 4 840 + 1.250 + 160

8) 2.184 +1.052 + 948 + 816

2.1 X PNGHOTOIDOVTOG TIG 1010TNTEG TNG TPOGhe-
61G, VO LTOAOYIGETE T TOPAKAT® ofpoloparta:

o) 15+24+32+26+35+18

B) 43+59+76+54+31+27

v) 1524136 + 245+ 148 + 164 + 55

0) 248 4351 4 193 + 149 + 212 + 307

2.12 Nao ypayete entd d1080y1kovc aptOpovc,
®ote 0 pesaiog vo givar to 1.000. ITowo sivar to
afpotopa ovTOY TOV aplOpOV;

2.13 Av x =23+ 14427, y=32+29+ 18 kot
® =35+26+75, vo vroloyicete to GOpoicua
X+Yy+o.

2.14 No AVTIKATOGTNOETE TA TETPUYOVO HE KO-
TEAAMAL YN oio:

o []s B) 1[]1

+ 18 + 14

5] 505

vy 71[]3 5 ) [1 7

+ e [ [ + [0

1579 0 3.6 0
£) 4 3[] oty [ []3 8
+ 108 + 7 OO
12 06 32 0 0

Agaipeon

2.15 No vrohoyicete TG Stopopéc:
a) 375— 218 B) 146 — 98
y) 785 — 519 &) 1.359—913

g) 7.160 — 3.295 6t) 12.371 — 952

2.16 No xévete 00EG A0 TIG EMOUEVES UPULPECELG
HTOpPOVV VO, YIVOLV GTOVG PLUGTKOVG 0plOpovG:

a) 61 —59 B) 138 — 141

v) 2.997 — 3.001 d) 5.001 —4.900

g) 12.345—12.339 6t) 25.738 —25.743

2.17 No xavere Tig mpéteic:

@) 124+15-7 B) 2443620
v) 49 — 254 16 8) 613716
g 100 —85+15 61) 120 — 78 — 42

2.18 No kdvere TG TPAEELS:
a) (25+13)—18 B (35+17)—52

) 75— (36 — 12)
g) 86— (35+41)

8) 65— (43 —35)
ot) 47 — (22 +25)

2.19 No VTOAOYIGETE TIG TIHEG TOV EMOUEVOV
TOUPUCTAGEDV:

a) A=(35-12)+46—37—(31—28)

B) B=76+ (35— 18) — 44+ (51 —28)

y) T =154—(31-20)— (65—28) — 106

8) A=300— (175 — 25) — (340 — 190)

2.20 No cupmhnpdoete o TapukdTe Kev:
@) 194... =54 B) ...+ 45=100
y) 72— ... =38 8 ...—51=15
£ 36—...—29 61)... — 28 = 37

2.21 a) [Totov ap1Opod mpénet vo tpochécovpe 6To

45 ywo va Bpovpe dOpotopa 123;

B) ITotov apBud mpémel va apaipéGovpe amd Tov
589 yia va Bpodue drapopd 132;

Ot anavtoeig fpiokovtol 6To L0 Tov Piiiov.
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v) Amd mowov aptBud TpETEL v apatpEGOLE TO 68
yia va Bpodue dragopd 135;

2.22 No cupmdinpdcete 1o yneio mov Asimouv
OTIG EMOUEVES UPULPETELG:

o 6 7] p s
—4[]9 - 3[]7
[]1 4 4 6 7
Y 24[]5 ) 40177
- s - 26[14
1596 (19 2]

2.23 Avx=15+17—12, y=35—(17+12) kot

o =12— (16 —9), va Bpeite T1g TIHEG TOV TAPACTE-
GEOV:

0) X+y+o B) x—y+o
Y X-y-0 8 x—(y-o)
&) x—(y+o)

2.24 SOUTAN POCE TA KEVE £TG1, MOTE TO TETPAYM-
Vo vo glvar poytko, dniadn kabe ypouun, octhin
KOl HEYAAN S ydVIog Vo £0vV TO 1510 dOpoioa.

9 22
17 10 12
17

18 13 9

MoAAanAaciacpog

2.25 No kavere TOVG TOAAATAUGLOGHOVG:

o) 28-5 B) 67-9
y) 48.79 3) 508-73
€) 815-576 ot) 1.230-4.500

2.26 No vrohoyicete Ta yvopeva:

a) 25-10 B) 87100
) 93-1.000 ) 10127
g) 100508 ot) 1.000 - 2.380

2.27 No xavere TOVG TOAAUTAUGLOGHOVG:
a) 54-20 B) 78-30 v) 4460
d) 63-50 g) 81-40 6t) 96-70

2.28 No kavete T0UG TOAATAAGLAGHOVC:

a) 2-18-5 B) 2-79-50
y) 4-86-25 ) 5-137-20
£) 50-33.20 ot) 25-21-8

2.29 No Bpeite TIG TIHES TOV TAPUCTAGEDV:
a) 7-100+3-10+5

B) 9-1004+6-10+38

v) 5-1.0004+4-100+3-10+2

6) 8-10.000+6-1.0004+9-10+9
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2.30 No xévete Tov molamhaciocpd 143 - 7 kot
GTN GLVEYELD VO VTOAOYICETE TA YIVOUEVOL:
a) 143-21 B) 143-35 y) 143-56

2.31 Na kdvete T1¢ TOPUKAT® TPAEELS:
@) 47439 B) 8-6-4-10
Y 9-11-7-5-24

8 12-15-10-13+7

g 100-9-8 4.2

6t) 14-25—11-164+3-18

2.32 No xavers TG TPAEELS:

a) 17-7+17-3 B) 35-12+35-8
Y) 96-73+96-27 0) 6-48+4-48

g) 81-49+19-49 ot) 138-42+4+6-42

2.33 No kdvete T1¢ npaelc:

o) 38-16—-38:6 B) 23.-32-23-12
y) 74-138 —74-38 0) 24-49 —14-49
g) 51-42—-31-42 ot) 173-108 —73-108

2.34 No kGvete Tig EmOpeves TpGLels:
a) 5-87+5-36-5-23

B) 12-54—12-34—-12-17

) 25-68 —25-66+25-2

6) 48-39+32-39+20-39
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€) 45-38 —45.37445

2.35 No VTOLOYIGETE T, YIVOUEVA, Y PNCIULOTOID-
VTG TNV EMUEPLOTIKN 1OLOTNTO.
o) 16-9 B) 47-9

d) 23-98 €) 76-99

v) 34-99
ot) 57-990

2.36 No VTOLOYIGETE TO, YIVOUEV, Y PNCIHLOTOLD-
VTG TNV ETUEPLOTIKN 151OTNTO.
o) 23-11 B) 32-12

8) 47-110 g) 18111
2.37 No kavere 11¢ mpéteic:

o) 7-6+14-2-5 B) 7-(6+14)—-2-5
Y) 7-64(14—-2)-5 8) 7-(6+14—2.5)
g 7-(6+14-2)-5

v) 15-110
ot) 51-1.100

2.38 No kavets TiG EnOpeVES TPEEELS:
@) 3-14—4-(7-2)

B) 9-20—5-(7+14)

7) 7-9-8-(9-3)

3 4+2)-(8-5)

g) (6+2)-(10+4-28)

ot) 4-(7T+5)—4-74+3-(5+3)

2.39 No GUUTANPMGETE HE YNPLO TO TAPUKATM
TETPAY®VO, OGTE 1 TPAEN Va ElvOl COOTT.

3
[
8

LI =[x
LOod) O
OOd] s «

Il

MpoBARuara

2.40 0 AvTpéag £xel 6To TOPTOPOAL TOL 4 Y OPTO-
vopicpato tov S0€, 3 yaptovopicpata tav 20€
kot 2 yaptovopiocpato tov 10 €. Aydpace 5 prhov-
Ceg, mov kootilovv 25€ n kobepio, Kot 3 TOVIELD-
via, Tov koatifouvv 42 € 1o kabéva. [Toca ypnpata
TOL MEPLIOCEYAV;

2.41 HAwq éyel 136 €, o Busiing €xel tpinhaoia
xpnpate and v Avvo kot o Topyog éxet 159 €
Ayotepa and tov Baciin. Av ot tpelg gilol evem-
GOLV TO. Y PNUATE TOVG, TOTE TOGH € TOLG AEITOLY Y10
va ayopaoovy évav vroroyioth aiog 990 €;

2.420 kOprog IMdpyog aydpace amd to ¥ pNua-
TioTNpLo 145 petoyéc mpog 14 € 1t pia. Ty endpevn
T1g ToVANGE OAeg mpog 16 € ™ pia. [Toca ypnpata
KEPOLOE;

2.43 1o Sunhavd oyn-
L0 Ol CTUELMUEVES O10-
otdoelg sivar oe cm. Na
Bpeite TNV mepiuetpo

Kat 1o epPadov tov oyn-
HOTOG. >

2.44 0 Avyyehog OELEL va 0yOpaoEL TPELG UTAAES.
Mo pmdro prmaoket afiog 23 €, po pundia mo-
docpaipov afiag 19 € kal po praro Porei. Opwmg
Y10 VO, 0YOPAGEL KAl TIG TPELG UTOAES TOV AEITOLV
6<. Av ayopdoel Lovo TNV UTAAC HTACKET KL TNV
UTAAO TOS0GOAIPOL, TOTE TOL TEPLGCELOLY 8 €.
a) IToca ypnuota £xet o Ayyerog;

B) IToco evpd kootilel N umaro POAeT;

2.45 3¢ pia TeEVTapeAn otkoyéveta £xovv OAot pall
afporopa nMkiav ico pe 110 xpovia. IToro Oa eivar
70 4OPOIGHI TOV NAKIOV OA®V TOV HEADY TNG Ol-
KOYEVELOG META 0O 6 Y poOVia;

2.46 AVo TodNLaTES EeKLVODY TALTOY pOVE aTd 300
morelg A kat B, mov améyouvv 220 y1AlOpETPO, KoL
KtvoovTat yia v cuvavtnfodv. Avtdg mov Eekivnoe

]

amo TNV TOAN A tpéyet pe tayxvnta 12 yiidpetpa
™V OPO Kot 0 GAAOG pe 9 y1AOpeTpa TV dpa. MeTd
amo 7 dpeg, va Ppette:

= 12Km/h 9 Km/h
=) &
A

220 Km
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) 7oco ddotnpa Oa £xel davioel o kabévag and
TOVG TOONAATES,
B) moco Bo anéyovv petald Toug.

2.47 Mw Oeatplkn TopAcTACT) TNV TOPUKOAOVON-

GOV AVTPEG, YUVAIKES Kot To1d1d, cuvolikd 90 dtopa.
Ot Gvtpeg Kot ot yvvaikeg pali ntov 70 dtopo Kot ot
yovaikeg Ntav dimidoteg ond to toidid. Na Ppeite
TOGOL AVTPES, TOGEG YUVOIKEG KOl TOCH TOLILGL 7o~
pakolovOncav Ty napdcTac.

2UvOeTEC APIOPNTIKES MAPACTACEIC

2.48 No xavers Ti¢ mpatec:

@) 3-(11-5)—3-(13-9)+2-(21 - 19)

B) (7+6)-5—(12-8)-4—3-(6+1)

v) 4-(11+5+3)—8 (7T+4—6)

) (6+5)-8+5+2)—(4-2)-(10-3+4)
&) (12—7)-(20—19)- (31 —22)

61) 2-8-(4+5)—6-2-(T+5-3)+4-5-(7—3)

2.49 No xavere Tig mpatec:

a) 30— (18 —7) — [20 — (7 +8)]

B) 4-(9+6)— [45— (34— 14)]

) (100 — 20) — (100 — 60) — [40 — 5 — (31 — 6)]
8) 250 —[2-(17—=2)+4-(45—-20+5)]

g) 100—[7-(23-14)—=3-(10-5—4)]

61) 5-(21-9)—3-[4-(31—-25)—2-(11—9)]

2.50 Na kdvere T1¢ npaelc:

@) 4-15-8-(9—4)

B) 3-(12—4)—-2-(6+3)

Y) 4+7)-6-1)—3-(11-4-2)
8) 5-[7-5-4+3-(11-2-3)]

2.51 No kavers TG Tpa&eLs:

o) 3-[7+8-(12-9)—3-6]

p) [8-(4-5-11)—6-7]-(4-9-2-8)

Y 7-[5-9-(2-17-3-5)] -
—(21=17)-[3-(2-5-9) + 6]

2.52 No kavete 11 Tpalelg:

@) 5-[7+2-(19-3-5)]

B) (29-3-7)-[3-(5-7—2-13) = 2]

Y) 5:20-9-[2-(13-2-3)—3-(11-9)]

8 3-[11-2-(11-8)]-1[7-9-6-(3-5-7)]
€ 7-(3:8-4-5)—(3:5-9)-[11-2-(11-7)]

6t) 4-(28—3)—7-[4-(3-6-2-5)—-2.9]

2.53 No tomobetioete katdAAnia Tapeviicel
GTIG TOPAKATO 1GOTNTEG £TC1, DOTE VO, LOYVOLV:
@) 20+5-4=100 B) 5-9+5-2=100
Y) 3+17-3+2=100 &) 2+18-4+1 =281
g 15-5-34+42=50 o1) 5+2-344=25
) 5+2-3+4=19 n) 30-18-3-2=0

MapacTdosic ue ypappara

2.54 Ava =15, B = 12xury = 7, va vtohoyicete
TIG TAPACTAGELG:

o A=2-(0—8)+B-(16—4)—5-(14—7)

¢ B=d4:(@—P)-2-(B-7)+4 (@7

¢ T=2(a+p-7)=3 (a—P+7)

2.55 Ava = 10 ko1 B = 5, va amodeitete 6L oL mo-

POOTAGELG:
A=8-(a—B)+3-(a+p) xm

B=2-(a+2B)+9 (a—P)
elval ioeg.
2.56 Av x =2, vo Bpeite tovg apBpovg mov
TAPLGTOVOLV TO YPAUUUTO OTIG OYECELS:
y=x+5 a=y+8, PB=o+x+3
y=x+B)+a+(l4+y)

2.57 Avx=6-7-3-[5-4— (4-7—14)] xau:
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y=4+2012-[8-(11-2)— (102 —5-6)]
vo. Bpelte TNV TIUN TG TOPAGTAGG:
A=19+17 - (x—y)—2-(x-y—18) +x-(2-y—3)

2.58 Aivetor 611 a+B =12, B+vy=23 kat
v + a = 17. No vroAroyioete ta abpoicpata:

0) o +B+34+y+17+a+214+B+y

B) 4+a+(7T+B)+(S+a)+(v+4)

2.59 Av woyvet 0Tt - P =48 kor v+ = 135, va
Bpeite TNV TIUN TG TOPAGTACNG:
A=a-B+y)+y-B-a)

2.60 Av woyvet 6Tt o+ B = 8, va Bpeite TV Ty
™m¢ napdoTacng:
A=3-[12-2-4-(5-3)]+4-a+4-(5+B)

MNa duvartoug AUTeg

2.61 Av and tov LEYOAVTEPO TETPAYNPLO 0.pLBNO,
HEe Ol Ta YN @io TOL SLUPOPETIKA, APALPEGOVLE TOV
HKpOTEPO TETPOYNOLO 0PlOUO, e OXO T Ynoia
TOV SLOQOPETIKE, TOTE TTOLa dLapopd Oa Ppovye;

2.62 T& xobéva omd o TeE-
TPAY®VO, TOL ATAUVOL GYN-
patog torobetodue £va amod
o ynota 1, 2, 3, 4, 5, 6. [Towo
elval o pikpdtepo GOpotspe TV dVO TPLYNPLOV
aplOU®OV TOL PUTOPEL VO TPOKVYEL;

OO0
+ [ OO

2.63 H dumhavn tpdcobeon sivar yo-

, , , AABI'
pig xpatodpeva. Na Bpebodv ta yn- . AAT
Q10 TOL CVTITPOGOTEVOVTAL OO TO W

ypappoto A, B, T' kat A, to onola
glval dlapopeTikd and to ynela 7, 9,
6 mov gpeavifovtol 6to GOpoiGua.

2.64 Ytov Suthovd mollamhacio-

ABTA
oo o apbudg ABTA elvar teTpaymn- o 9
Qo6 kot to ypdupata A, B, T, A m

TAPLGTAVOLY Ta Yneio tov (Stapo-
PETIKA YPOUUOTO TOPLGTAVOLY dl0-
Qopetikd ynoeia). Na Bpeite tov apibud ABTA.

2.65 T Tovg aplduovg o, B, v toyvovy ta eENg:

o a+PB=5-499 —5-4997

° [3—727-[6~9—2-(3-8—1)]—
—13-(2:7-8-3-4.9)

Na Bpeite TV TIUN TOV TAPUCTACEDV:

e A=3-a+7-f—-4-vy

eB=7-(a+B)+2-(a+9)+2-(p—4)

2.66 Av o - B =288, va Bpeite TV TLpn TG mMopd-
otaonc A=(a+6)-(p+2)—2-0a—6-p.

EpwTtAoeig TUMOU ZwoT6 - AdBog

2.67 No yapoktnpicete g cootn () N Aavlaopévn (A) kabepio amd T1g TAPAKATO TPOTUCELS:

) XtoV TOALATAAGIOOUO 16YVEL N TPOGETALPLGTIKN 1SLOTNTA.
B) Ztnv aeaipeon toyvEL 1 AVTIHETUOETIKN 1610TNTO.

v) Ioyvet 6t 8+2-5=10-5=50.
0) H dwapopd 6vo iowv aptbpdv toovtar pe 0.

g) To dBpoicpa dvo dptiov apBumy eivar dptiog aptBpnoc.
61) H dwapopd dbo meprttodv aptOpdv eivor tepittog aptOpog.

AREERA
ABEAEAA



EpwTtnocic TUTou moAAAmARC €MIAOYNAC

2.68 ¢ kaBepio amd TIg TAPUKATO EPOTNCELG VO ETIAEEETE T1] COOTN ATAVINGT.

a)

B)
Y)

8)

oT)

Av 8 4+ a = 8, 101€ 0 PuoIKOC apBUdC a gival 160G peE:

A: 8 B: 1 I: 0 A: 16
Av 20 — a = 0, T01€ 0 PLOIKOG AP1OUOS o elval 160G pE:

A: 20 B: 10 r: 1 A: 0
Av 5-a =0, 101€ 0 PLGIKOGC aplBUOS a glval 160G E:

A: 1 B: 5 I: 0 A: 2
Av 8 -0 =8, 101€ 0 PLOIKOG UPONOG O Elval 160G pE:

A:l B: 8 I: 0 A: 16

To aBpotopa dvo aptbuov etvar 30. Av tputhacidcovpe Touvg 300 aptBpola, ToTe T0 GBpoicua TV V0
VEOV 0plOUaV elvat:

A: 10 B: 33 r: 90 A: 60

H dwagpopd dvo aptbuov eivar 20. Av avENcovpe katd S tovg 500 aptfpovs, TOTE 1 S10QOopaE TV dVO VEDV
aptBuov sivat:

A: 20 B: 25 Ir: 15 A: 100

EALYXW TIC YVWOEIC HOU OTN Oswpia

2.69 a) Mg 11 1600T0L T0 GOpoicpa vOC PLETKOD uptBpol o e T0 UNdév;

V)

Y)
0)

£)

oT)

9

Na yphyete T1G 16OTNTEG TOL EKEPALOLY TNV GVTIUETAOETIKT KOl TNV TPOGETULPLOTIKT 1S1OTNTA TNG
npochecnc.

ITowa mpd&n elvor n apaipeon;

Me Tt 1600TaL TO YIVOUEVO EVOG GLGTKOD aptfUoy o pe TN Hovada;

Me 11 1600T0L TO YVOHEVO €VOG GLGTKOV GLplOLOD o [e TO UNJEV;

Na yphyete TIg 160TNTEG TOL EKQPALOLY TNV GVTIUETAOETIKT KOl TNV TPOGETULPLOTIKT 11OTNTC TOVL
TOAMUTAUGLOGHOV.

No ypawyete TG 16OTNTEG TOL EKQPALOLY TNV EMUEPLIGTIKN 151OTNTA TOL TOAAUTAAGIOGHOY G TPOG TNV
npdchecn Kl mg TPOG TNV aeUipeon.

30 NPOZOESH, AGAIPESH KAl MOAAAMNAASIAZIMOS ®YSIKQON APIOMON



Auvapelc puUOIKwV aplopwyv

Baolkn Bewpia Kat EPApUOYES

3.1 Auvapsic puoik@v apiBp@V

N vioeth dvvapn tov o Kot cupPforiletar pe a¥. Aniodn:

V=0 -0... 0
[

V TOPAYOVTES

O ap1Bpog a Aéyetar paem tng dvvaUNG Kat 0 v Aéyetal ekBETNG.

To yvopevo o - o - ... - @, TOL EYEL V TUPUYOVTEG IOOVG UE 0, AEYETAL SVVOT] TOV O 6T1) V

e H Sbvaun evog apBpov o otn devtépa, dnhadn 1o a2, Aéyetol Kat
TETPAYOVO TOL .

—Q —

e H SVvaun evoc apibpod o oty tpity, dnradh 1o a, Aéyetar kou
KOPog Tov a.

—o—

e H mpmtn d0vapn evoc apibuov a, eivat o 1610¢ aptbudg o. Anhadn woydet ot
a =a

® '‘Olec ot duvdperg tov 1, givar ioeg pe 1. Anhadn toydet ot

1"=1
N
Epapuoyn
No vToAOYIGETE TIC TUPUKAT® OVVONELS:
a) 2% km 3* B) 62 ko 4° y) 37" kon 123
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Auon
a) H dvvapn 2° Swopaletar og eEng:

KIEPTTN OVVANT] TOV OV0» 1 «dVVApT TOV 000 6TV TERTTN» 1)

TLO ATAG €600 GTNV TEUTTN

1 Svvaun 2°, o apdudc 2 eivar n Pacn kar o aptdudc S eivar o exdiTng.
Téhog, n dOvapun 2° sivat ion pe:

22=2.2.2.2.2=32
[

5 mapdyovieg

Opotmg Exovpe:

3*=3.3.3.3=381
[ —

4 mapayovieg

B) H 8vvaun 67 dtofaletatl og eéng:

«EEL 6TN OELTEPOY 1 «TETPAY®VO TOL EEV N «EEL 6TO TETPAYDOVO»

H Sbvapn 6% elvat ion pe:

6°=6-6=36

H SVvapn 4° Srapaletar og eENG:

«TEGOGEP. TNV TPLTY 1] KKVPOG TOL TEGGEPI» 1| «TEGGEP GTOV KOPO»

H SVvoun tov 4° eivor ion pe:

4 =4.4.4=064

v) Loy vet ot

371 =37 o 12=1

3.2 nporepaiéTnTa TRV MpaEswy

32

AplOuntikn rapastacn ovopaletat ke oelpd aptOumv Tov cuvdEovTul PETaED TOLG
pe ta oOpPora tov npdewv. H tpoteparotnra tov tpaemv, Snhadn n oelpd pe tnv

omola TPENEL va yivouy ot TPa&elg oe o aptBunTikn mapdotact, sival n e&ng:
1. Yrohoyilovpe Tig duvaperg.

2. EKteAovpE TOLC TOLAATAUGLOOHOVS KUl TIG SLULPECELS.

3. Extehobpe TG Tpocdisels Kal T1g aQulpiceLs.

Ye aplOunTIKEG TAPAGTUCELS TOL £X0VV TAPEVOEGELS, EKTELOVUE TPOTA TIG TPUEELS

HECO OTIC TOPEVOEGELG, UE TN GELPG TOV UVAPEPULE TOPATAVE.

J

AYNAMEIZ ®YZIKON APIOMQON



Epappoyn
Na Bpeite Tnv Ty ¢ Topakat® optOunTikng topdctacns:
A=442.5-312.(15-3-4)°
Auon
‘Eyovpe:
A=4+2-5-324+2-(15-3. 4)3 = « mpdlec ot napevhéoelg

—=442.5-3242.(15-12° =442-5-3242-3" = — Govduec
=442-5-9+42-27= «— nollanlacracuol
=44+ 10—9+ 54 = <« mpocbioeic kar apaipéceic

—14-9454=54+54=59

3.3 Auvaueig Tou 10 - Aekadik6 avanTuypa QuUGIKOU aplOpou he XpRon duvapewyv
Tou 10

~
e Mia dvvapn tov 10, dniadn to 10Y, vroroyiletar wg eéne. I'pdeovpe To 1 Kot ot

GULVEYELD, GUUTAN POVOLUE V UNOEVIKA. AnAadn:
10'=100...0
[

V UHOEVIKG,

®  Agkaduko avamtuypo evoc aptOpov 1 To amid avemTUYREVT PopeT TOL aplOpoy pE
Baon to 10 Aéyetarl 1 oVOALTIKN TOPACTEGT TOL pHE X pNoN duvapemy tov 10.

Epappoyn
a) Na vroroyicete Tig duvapeig 101, 10° ko 103,
B) Na ypawyete og dvvapeis Tov 10 touvg aprBpovg 10.000 kor 1.000.000.000.
v) Na ypawete 10 dekadko avartuypa tov aptfpov 32.049 pe ypijon duvapewy tov 10.
Auon
a) Eyovpe:
10' = 10
10 =10-10- 10 = 1.000
10°=10-10-...- 10 = 100.000.000

[
8 unoevica
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B) 'Eyovpe:

10.000 = 10*

L
4 pnoevicd

1.000.000.000 = 10°
1
9 undevicad

v) Eyovpe:

32.049 = 3 dexadeg y1A1ddeg + 2 y1atddes + 0 exatovtades + 4 dekddeg + 9 povddeg =
=3-10.000+2-1.0004+0-1004+4-1049-1=

=3.10*+2-10°4+0-10>+4-10" +9

H napdotoon 3-10* +2-103+0- 10> +4 - 10" 4+ 9 givar 1o dekadikd avantoypa Tov
apBpov 32.049 pe ypnon dvvapemv tov 10 1 To amAd N avarTLYREVY] PHOPPT) TOV

aptOpod 32.049 pe pacn to 10.

Ocuata poc arnavtnon

Auvapeig

3.4 Na VTOLOYICETE T TETPAYMVO KOl TOVG KO-
Bovg tov apBpwv 1,2, 3,4, 5,6, 7,8, 9.

3.5 Na VTOLOYIGETE TAL TETPUYWVE TV aptOpmy 11
€m¢g 20 kot va to pabete an’ €.

3.6 Na GUUTAN POGCETE T KEVA:

0) 20 =......... B) 20°=.........
7)) 302 =......... 8 30°=.........
£ 30 =......... 61) 403 =.........

3.7 Nu YPAWETE e HOPON SLVAUEDV TO YIVOLEVOL:

a 7-7-7-7-7 B) A-A-A-A-A-A
v) 4-4-4.-4.4.5.5.5

3 a-a-0-a-a-B-B-P-P

g 3-3-3-3-5.-5-7-7-17

ot) X-X-Xx-x-x-11-11-0-0-o

) 8-8:-8-8-a-0-8-0-8

NXX 0000 X 00

34  AYNAMEIS ®YSIKQON APIOMQN

3.8 Na YPAYETE HE TN HOPON piog dOVAUNG HE
Baon TO X TIG TEPAKAT® TOPACTAGELS:
0 x*-x! B ()

3.9 No Bpeite mowa dOvaun tov 10 &ivar ot
apibuot:

a) 1.000 $) 1.000.000

y) 100.000.000 8) 10.000.000.000

3.10 o) Av v = 2% — 32, va Bpsite to 10.
B) Avv=06>—2° va Bpeite 10 10.

3.11 o) Avv = 33 — 52, va Bpsite 10 10.000" kot va

70 Ypayete ®g dvvaun tov 10.

B) Avv=3*—-82—-2.7 vaBpeite to 100V ko1 va
10 Ypayete ®g dSvvaun tov 10.

3.12 Nu YPAWYETE OE UVOTTUYUEVT) HOPOT|, LE Y PN~
on tov duvapenv tov 10, Tovg aptduovg Tov oKo-
Lov0oov.



0) 2425
y) 150.407

B) 32.076
3) 4.780.009

3.13 Nu Bpeite Tovg emduevovg aptBpoig:
o) 5-103+7-10+2-10' +4

B) 3-10*+6-10°+8-10>+2-10' +7
y) 8-105+3-10%+7- 10!

8 9-100+7-10*+5-10>+3

3.14 Na GUUTAN POCETE TO, TO.PAKAT® KEVO, [E TO
KatdAAnio copfolro (<, >, =).
a) 2°...6 p) 3°...9
5) 3%2...2°3 g) 3*...92

y) 4%...24
ot) 103...210

NapacTaosic pe apiBpoug

3.15 N kavete TIG TOPAKAT® TPAEels:
a) 5+4>-2-6 p) 2-33-22.6
y) 4-23-2.32 8) 43 -5.234+32.23

3.16 No kévete 11 TapokdTo Tpatec:
a) 23 (25-7-4)

B) (52—47). (3232

Y) 6-(3-22-3) —(23.3-3%.2)

8 3*—(3-2°-5.22-2.3%°

3.17 Nu xévete T1¢ Tapokdto Tpatec:

@) 3-(224+2%) - (3-24-2.3%)

B) 2-(3*+2)-3-(1"+2%)—(3-2°-3-2%)
Y) (32424 -2-6-(11-23)

8) 3 — 24— (32 -22). (32 +22)

3.18 Nu kavete TIG TOPAKATO TPAEELS:
o) (12-2%)-(12:32-23.11-2.7)
B) 3-6-2%-(3-24433-2.5%)

y) 107 —[24.32-5.13-3. (32 -2-3)]
8) 3 —5.[62—4-(32—19)

3.19 Na Bpette T1¢ TIHEG TV TAPUKAT® aptBunTi-
KOV TOPUCTAGEDV:
o) 2°- (32 =31 —4.[(2°+3%)-2-3
ﬁ) 987 - [(52 + 25 _93. 7)40 _ (32 _ 23)60}
) 82 —[4-(32+5)+6-5-2°.3%
8 10°—10-[2- (77 —1%) = 3.2¢ 4+ 2]
3.20 Na Bpeite T1¢ TIHAS TOV TAPAKAT® TOPACTA-
CEMV:
o) 2322 (2 +3%)-3.(2°-3-2.37)]
B) 3-(2* =31 —[13-(3* =5 -5 - (6°=5-7)
) [22+3-(62—2-17)] - [5* — (62 — 4%)]
8) 2°-[(2°—2%-3)-2— (10> =82 — 6%) — 37]
3.21 Na Bpelte TI¢ TIHEG TOV TAPUCTACEDV:
p G TIHEG p
@ [3°-3-9+5 - @+ 1)
B 23 [6 3272 (32 _ 23)20]2
7)) (32—17).[33.(32-29)-23.(3.-22-3"))°
8) {20 [3*-(52+3-2%+2.3-3-29]V

MapaoTtdocic pe ypdupara

3.22 Nu Bpeite v T e nOpEOTAONG:
A=x+11x—6x -6
otav X = 3 xat otav x = 10.

3.23 Eoto 611 A = x3 + 10x ko1 B = 7x2.

o) Na anodegifete 0Tt ot Tipég tov A Kot B givar
iogg, Otav X = 2.

B) Tax = 6,vaPpeite Tolo 0nd TG TOPASTACELS A

kat B elvar peyodvtepn kot 10Go.

3.24 Aivovtar ot apfpoi A = (2% +32).2—33
kot B=3%.(32-23) - 23. (2.6 —3%). Nu Bpeite

TIG TIUES TOV ETOUEVOV TOPACTIGEDV:

Ot anavtoeig fpiokovtol 6To L0 Tov Piiiov.
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o) (A+B)*—(A+B)?
) A>.B—A-B>-B*

3.25 Atvovtat ot apibuot:
a=2"(5-20744-33-5.3-(2°-3) xm
B=5-(3—-2)2—3-(52—2%?

Na Bpelte TI¢ TIHEG TOV TAPUCTACEDV:

@) (a+B)° B) o> +2-o-B+p?

3.26 Aivovtat ot apipot:
x=3-2'-[5+5 - (18-3%) +6-2)] xm
y=5-[3+5-(2°-2")-(3-22-6)]
No Bpeite TG TIHEG TOV TOPACTAGEDV:

0 (x+y)°
B) X*+3-x2-y+3-x-y? 4y

la duvarouc AUTEC

3.27 Nu tonofetnoete ota kevd to. cOUPora TOV
npa&ewv +, —, -, GOTE VO LoYVOLV 01 LIGOTNTEG:

a) 32...23...72 =50

B) 5%...22...3* =19

y) 92425 =1

8) 24...31...5"...32=3

3.28 No tonofetioste katdAinia mapevOices
OTIG TOPAKUT® 1GOTNTEG £TG1, OGTE VO, LOYVOLV:
a) 2+2-5=100

B) 2°+6-42-32=50

y) 32 411-32-23=20

8) 44 -32.8—-6>=20

3.29 No omodeitets 611 0 aptOudc:
X =231-312+512-431 4231 -431 4512312
elval TeTpdyovo euotkol aptdpov.

3.30 Av woytet 6Tt @-Pp=2 kat P-y=23, va
Bpeite v TiuN g mapdotaong K = o’ - B3 - y2.

3.31 Av woyvet 6t @ - B = 10, va Bpeite v Ty
TOV ENOUEVOV TOPUOTACEDV:

o) K=a’-o*-p2-p° B) A=(c?) (B’
3.32 Av toyvel 0t o + B = 10, va Bpelte tnv Tiun
™G mopUoTacNG:

K=a>+B-(a+10)

3.33 Ot kdrotKot evOg HaKpLvos ThaviTn % PNGLHO-
TOLOVV KAmola Topa&eva yPNUOTO TOL AEYOVTUL
«eTpayovay. TTpoxettar Yo PETOAMKG KOPUATIOL
GYNHOATOG TETPUYDVOL, Ol TAELPES TV OTOLMV £Y 0LV
HUNKOG LGTKOLG 0p1Bpovg oo to 1 puéypt kot to 22. H
a&ilo otV TOV X pNUATOV 1eovToL e TO ELBAdOV TOVG.
o) Evog KdTo1kog avtov Tov TAUVATH 0yOpuse £Va
npoidv atiag 80 ka1 TANPpOGE HE EVO TETPAYM®VO
TAELPAS 8 KOt £va TETPAy@VO TAELPAS 5. Ti TAgv-
pa 1Y€ TO TETPAYMVO TOL TNPE PEGTA,

B) Oa pmopovoe 0 TAPATAV® KATOIKOG VO TAT PO-
ol akpfac yia to tpoidv a&iag 80, xpnoipo-
TOLOVTOG VO TETPAUYOVA,

v) Evog e€oynivog £xel 610 TOPTOPOAL TOV Eva
TeTPpAy®Vo mAeLpag 22. Evag dilog eEoynivog
£XEL GTO TOPTOPOAL TOL TEGGEPQ TETPAYOVA [UE
nmhevpég 21, 5, 4 kar 1. ITotog and tovg dvo eEw-
YNVOLG €YEL TEPLGGOTEPT. Y PNHATA;

Epwrtnosic TUmou 2wotd - Adoc

3.34 No xapoktnpicete g coot) () N Aavlacpévn (A) kabepio omd TG EMOPEVEG 1IGOTNTES:

@) x-x-x-x=x*

B0 @)
B o)

B) y+y+y+y+y=y

36 AYNAMEIS ®YSIKQON APIOMQON

y) 1% =25

B @)

2 _
D) 307 =90 B



€)
oT)

%)

502 = 250 =n n) 527 =10 &)
P =3+3+43 B m 9 3¥=4 B0 @0
2=2+2 &0 y 24 =4 &)

EASyXw TIC YVWOEIC Hou 0T Oswpia

3.35 a) Tt ovopdalovpe dOvaun Tov o 6TN V 1 VIOGTH dOVauN Tov o, OTov v > 2 euoIKog aptOpnog;

B)
)
d)
£)
oT)

9

>t dvvapn a¥ o aptBpog a Aéyetat . ........ Kat 0 aptOuog v Aéyetat . ........
Me 11 1oovtal N TpdT dVVOUN EVOg aplOpod o,

IMog alldg Aéyetar 1 Svvapn evog aptOpol o ot SevTépa;

IMog alodg Aéyetar 1 Svvaun evog aptbpol a otV Tpitn;

Me 11 toovvTatl OAeg Ot dLVANELS ToL 1

i) Tuovopalovpe apBuntikn napdotacn;

ii) ITowa givar M wpotepardOTNTA TOV TPGEE®V GE [Lo OplOUNTIKY TapAcTACT;
iii) Tv ovoudlovpe Tiun prog aptOunTikng TapdoToong;

Kpttpto a&loAoynonc

Ofupa 1o
a) O aptudg 5-10° +3-10%* 4210 + 4 givar o
A: 5324 B: 5.030.204 I': 50.030.204 A: 5.030.024
B) H mopdotoon K=x+Xx+X+y-y-y-yicobtat pe:
A x4yt B: 3x+4y r: 3x+y* Ar X3 4 dy
v) T va Bpodpe tov kOfo tov 4, Tpénet and To TETPAymVO Tov 10 Vo apatpEGOLUE TO TETPUY®VO
ToU:
A: 5 B: 6 I: 7 A 8
Oupa 20
No KGVETE TIC TAPUKATO TPAEELS:
a 5+4.7-24 B) 2-3345.28 - (2243%)
O¢pa 30

Xpnoiporoidvrag duvauetg tov 10, va ypdyete 10 deKadIKO aVATTUYHO TOV 0ptOpob:

a=10%[7*+2>-(5-3° - 67 - [(5+2)° - (3° —2%)]

O¢ua 4o
No Bpeite v 1 tov K = [(y +6)* — (x + 1)]2 -x=(y+ 5)2]4, otav:

x=[2+3-2:-19-6] (= 3) - [T+ (2-9-4)]" «xa

y=@ -3 +3. (88~ (5+2)-32+1)° -8 (3% ~5.2%) - 2*
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